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Úkolem zpracovatele této zprávy bylo posoudit stav porostů před uzavřením nájemní
smlouvy mezi obcí Zvole a panem Lukášem Tomkem, dále pak vykonat kontrolu prací
provedených v roce 2008. Zpracovatel se též účastnil kontrolní pochůzky provedené dne
12.3.2009 pracovníky České inspekce životního prostředí oblastního inspektorátu Praha.

Hodnocení okolností ovlivňujících hospodaření s lesním majetkem obce Zvole

Přírodní podmínky předurčují kvalitu porostů spíše nepříznivě. Ploché části lesů jsou
živinami chudá skeletovitá stanoviště, kde hlavními dřevinami jsou nepříliš tvárné duby a
borovice. Značnou rozlohu zaujímají přilehlé svahy, kde porosty mají důležitou
půdoochrannou funkci. Další významnou okolností je existence přírodní rezervace, která
představuje jistá hospodářská omezení, případně zvýšené náklady. Nezanedbatelný vliv má
skutečnost, že porosty jsou v dotyku se zástavbou několika obcí.

Tyto zmíněné okolnosti jsou podchyceny v lesním hospodářském plánu (LHP), který je
dobře zpracován. Je užitečné jeho doporučení dodržovat. Kvalita těženého dřeva je nízká,
se značným podílem palivového dřeva.

Tlak zvěře projevující se převážně okusem v kulturách je značný, dokladem jsou
neodrůstající dubové kultury například v odd. 31.

Zjištění venkovních kontrol

Při obchůzce v roce 2007 jsem zjistil, že stav porostů odpovídá popisům LHP, jehož předpis
byl částečně splněn. Závažnou zjištěnou chybou bylo ponechání surových kmenů na
zabuřenělé holi ně v porostu 31B8.

Další nedostatky:

porost 31C1 - dubová kultura silně poškozená zvěří, na části plochy zničená

porost 32B9a - nezpracované souše borovice černé, v podrostu výmladkový akát

porost 32(9 - nezpracované souše

porost 35A10 - vývraty, porost ohrožen kůrovcem

porost 37DO- holi na, skládka

porost 37E7 - vývraty, ředina

Další pochůzku jsem vykonal v dubnu 2009, v návaznosti na prověrku stavu lesa provedenou
Českou inspekcí životního prostředí. Konstatuji, že nedostatky zjištěné v roce 2007 a



uvedené výše byly odstraněny. Byl proveden zásah proti kůrovci v porostu 31Ba 35A.
Holina v porostu 31B byla zalesněna, kultura je chráněna oplocenkou. Pro obnovu
etážových porostů jsou voleny jemné postupy uvolňováním dubových nárostů. Dále je
intenzivně zasahováno proti akátu. Hospodářská opatření provedená nájemcem považuji za
odpovidajíci. Agresivnímu šíření akátu je nutno intenzivně zabraňovat.

Nedostatkem je též nevedení lesní hospodářské evidence v prvé polovině platnosti LHP
(2002 - 2007). Za rok 2008 bylo využito výkazů provedených prací předložených nájemcem
k provedení záznamů do hospodářské knihy u příslušných porostů.

Obecnější pohled na lesní majetek obce Zvole

Obecní lesy jsou součástí pásu lesů na terase Vltavy, dnes v blízkém dosahu pražského
sídelního území. Význam a funkce těchto lesů se za méně než 100 let velmi radikálně
změnily. Zejména poslednfch deset let ovlivnilo funkce lesů a tím výrazně proměňuje
přístup vlastníků a správců. V nepříliš vzdálené době tyto lesy sloužily převážně jako zdroj
dřeva pro přilehlé obce.

V dnešní situaci, kdy se silně rozvíjí nová výstavba, hlavně rodinných domů, jejichž
obyvatelé jsou zaměstnáni v Praze a oceňují blízkost lesa, je na les nahlíženo ze zcela
jiných hledisek. Lesy této oblasti jsou více rekreačními lesy, umožňují sportovní nebo jen
návštěvnické aktivity. Současně však plní i funkci pobytovou (nová výstavba je mnohdy
v dotyku s lesními porosty), dochází k prolínání se zástavbou. Rekreační funkce je
umocněna i atraktivitou krajiny - strmý břeh Vltavy s minimem hospodářských aktivit.

Z této pozice je potřebné péči o tento lesní majetek nahlížet. Rozhodně se nejedná o zisk
z prodeje dřeva. Rozhodující hodnotou a přínosem je vliv na příznivé prostředí, ať již
ovlivnění klimatu (snížená teplota vzduchu, příznivá vzdušná vlhkost, snížená prašnost,
odčerpávání CO2 a produkce O2), nebo vliv blízké zeleně působicí příznivě sama od sebe.
pěkné lesní prostředí je charakterizováno výrazněji strukturovanými porosty, dobře
prostupnými se světlomilnými dřevinami, jako jsou borovice, duby, modříny. Obnova
starých porostů má být vedena jemnými maloplošnými způsoby. Cílem výchovy mladých
porostů je podpora stability a vitality. Důležité je dbát na čistotu lesa, netolerovat
skládky.
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